	UBND HUYỆN BÌNH CHÁNH
	KIỂM TRA  HỌC KÌ 1

	TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ
	MÔN: TOÁN 9

	NGUYỄN VĂN LINH
	Ngày: 

	TỔ: TOÁN
	Thời gian: 90 phút

(Không kể thời gian phát đề)


Bài 1: (2 điểm)  Cho hai hàm số: (d1): y = x-2 và (d2): y = -2x+1

a) Vẽ đồ thị của các hàm số trên cùng một mặt phẳng toạ độ.

b) Tìm tọa độ giao điểm của (d1) và (d2)

Bài 2 : ( 1điểm )  Giải phương trình
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Bài 3: (1  điểm) [image: image28.png]


Địa y là một dạng kết hợp giữa nấm và một loại sinh vật có thể quang hợp (có thể là tảo lục hay khuẩn lam) trong một mối quan hệ cộng sinh. Địa y tồn tại ở một số môi trường khắc nghiệt nhất thế giới đài nguyên bắc cực, sa mạc, bờ đá. Chúng rất phong phú trên các lá và cành cây tại rừng mưa và rừng gỗ, trên đá, cả trên tường gạch và đất.Nóc của nhiều tòa nhà cũng có địa y mọc. Địa y rất phổ biến và có thể sống lâu; tuy nhiên, nhiều loại địa y dễ bị tổn thương khi thay đổi thời tiết đột ngột, chúng có thể được các nhà khoa học dùng để đo mức độ ô nhiễm không khí, hay hủy hoại tầng ôzôn. 


Kết quả của sự nóng dần lên của trái đất làm băng tan trên các dòng sông bị đóng băng. Mười hai năm sau khi băng tan, những thực vật nhỏ, được gọi là Địa y, bắt đầu phát triển trên đá.Mỗi nhóm địa y phát triển trên một khoảng đất hình tròn.


Mối quan hệ giữa đường kính d, tính bằng mi-li-mét (mm), của hình tròn và tuổi t của Địa y có thể biểu diễn tương đối theo công thức: 
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a) Em hãy sử dụng công thức trên để tính đường kính của một nhóm Địa y, 16 năm sau khi băng tan. 

b) An đo đường kính của một số nhóm địa y và thấy có số đo là 35mm. Đối với kết quả trên thì băng đã tan cách đó bao nhiêu năm? 

Bài 4: (1điểm)  Một người có mắt cách mặt đất 1,5m , đứng cách một tòa nhà 250m nhìn thấy đỉnh tòa nhà với góc nâng 35o. Tính chiều cao tòa nhà?


[image: image4]
Bài 5: (1đ) Để thực hiện chương trình khuyến mãi. Một cửa hàng điện tử thực hiện giảm giá 50% trên 1 tivi cho lô hàng tivi gồm có 40 cái với giá bán lẻ trước đó là 6 500 000đ/cái. Đến trưa cùng ngày thì cửa hàng đã bán được 25 cái khi đó cửa hàng quyết định giảm thêm 10% nữa (so với giá đã giảm lần 1) cho số tivi còn lại. 

a/ Tính số tiền mà cửa hàng thu được khi bán hết lô hàng tivi. 

b/ Biết  rằng giá vốn là 3 050 000đ/cái tivi. Hỏi cửa hàng lời hay lỗ khi bán hết lô hàng tivi đó? 

Bài 6: (1 điểm)  Hàng ngày bạn An phải đi xe đạp từ nhà (điểm A) đến trường (điểm B) phải leo lên và xuống một con dốc (như hình vẽ). Biết con dốc cao 30m, góc A bằng 10o, góc B bằng 4o. Hỏi hàng ngày bạn An phải đi quãng đường dài bao nhiêu mét để đến trường?
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Bài 7 : (3điểm) Cho đường tròn (O; R=8cm) đường kính AB và một điểm C thuộc đường tròn (O) sao cho AC=R.

a) Tính độ dài cạnh BC và số đo góc CBA.

b) Kẻ tiếp tuyến d của đường tròn tại C. Gọi E, F lần lượt là chân đường vuông góc kẻ từ A, B tới tiếp tuyến d của đường tròn, H là chân đường vuông góc kẻ từ C tới đường kính AB.

Chứng minh: CE = CF

c) Chứng minh: AC là tia phân giác của góc BAE.

   ........HẾT...........

Gợi ý và đáp án
	Bài 1
	a) Vẽ đúng mỗi đường 
b) Tìm đúng tọa độ giao điểm 

- Đúng pt hoành độ giao điểm, đưa về dạng chính tắc

- Giải đúng x,y

-Kết luận giao điểm đúng
	0.5 x 2
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	Bài 2
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Vậy S={27}
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	Bài 3:
	a) d=14mm

      b) t=37 năm
	0.5
0.5

	Bài 4
	 Gọi x là khoảng chiều cao cây từ mắt người nhìn tới ngọn cây (x >0)

Ta có: tan350 =
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· x 
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 175,05

Vậy chiều cao của cây tính từ gốc tới ngọn khoảng 175,05 + 1,5 
[image: image9.wmf]»

176,55 (m)
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	Bài 5
	a) Số tiền thu được khi bán hết 40 cái tivi:

(25* 6.500.000*50%) + (15*6.500.000*50%*90%) = 125.125.000(đ)
b) Tiền vốn khi nhập 40 tivi

40*3.050.000 = 122.000.000 (đ)

Vậy cửa lời khi bán hết số ti vi đó
	0.5
0.5

	Bài 6
	Xét ∆HAC vuông tại H:


SinA=
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Thay sin10o=
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Xét ∆HAC vuông tại H:


SinB=
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Thay sin4o=
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Vậy quãng đường từ nhà đến trường dài khoảng: 
173+430=603(m)
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	Bài 7
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	a)
	a) Chứng minh 
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 vuông tại C

Áp dụng định lí Py-ta-goc tính được BC = 
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	b)
	Chứng minh AE//OC//BF 
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 tứ giác AEFB là hình thang

Mà O là trung điểm của AB 
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C là trung điểm của EF 
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	0.5
0.25

0.25

	c)
	Chứng minh 
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 Xét tam giác ACB vuông tại C, CH là đường cao:
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